
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1151
van WIM VERHEYDEN
datum: 24 april 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Blauwe parkeerschijf  -  Correct gebruik en wetgeving

Momenteel is er in Brugge commotie over het gebruik van de juiste blauwe parkeerschijf. 
Die zou nu blijkbaar de tekst in de drie landstalen moeten weergeven. 

Toeristen die met een buitenlandse nummerplaat reden en de daarbijhorende 
buitenlandse parkeerschijf gebruikten, kregen daarvoor een boete van 35 euro. Dat leidt 
tot commotie omdat buitenlandse toeristen deze regels vanzelfsprekend niet kennen. 

1. Kan de minister bevestigen dat de regelgeving effectief vermeldt dat een 
parkeerschijf in Vlaanderen/België enkel geldig is als ze de drie landstalen bevat?

2. Neemt de minister nog initiatieven ter zake, bijvoorbeeld om toeristen te 
sensibiliseren voor het correct gebruik van de parkeerschijf in Vlaanderen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1151 van 24 april 2023
van WIM VERHEYDEN

1. Artikel 27.1.1 in de huidige wegcode (KB1/12/1975) bepaalt: “Elke bestuurder die, 
op een werkdag of op de dagen vermeld op de signalisatie, een auto, een vierwielige 
bromfiets, een driewieler met motor of een vierwieler met motor parkeert in een zone 
met beperkte parkeertijd, moet op de binnenkant van de voorruit of, als er geen 
voorruit is, op het voorste gedeelte van het voertuig een parkeerschijf aanbrengen, 
die overeenstemt met het model dat bepaald is door de Minister van Verkeerswezen.”

Het model van de parkeerschijf wordt bepaald door het ministerieel besluit van 1 
december 1975 tot vaststelling van de kenmerken van bepaalde schijven, 
bebakeningen, en platen die voorgeschreven zijn door het algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer gewijzigd bij ministerieel besluit van 14 mei 2002. Artikel 
1 van dit besluit stelt: 

“1. De parkeerschijf bedoeld in artikel 27.1.1 van het koninklijk besluit van 1 
december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer, 
bevindt zich in een omslag met één ruit waarvan de kleuren, de vermeldingen en 
de afmetingen conform bijlage 1 bij dit besluit zijn. 
2. De aanwijzingen in de ruit moeten door een waarnemer die zich voor het 
voertuig bevindt, kunnen gelezen worden. 
3. Het is verboden parkeerschijven die niet conform bijlage 1 bij dit besluit zijn, 
te verkopen, te koop te stellen of kosteloos rond te delen. 
4. Geen enkele andere vermelding dan die waarin in bijlage 1 wordt voorzien, mag 
op de voorzijde van de omslag worden aangebracht.”

2. Hieromtrent zijn geen initiatieven gepland. 


